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Ήρθε Γράµµα στο Σχολείο 

Παγκόσµια Ηµέρα Ηλικιωµένων 

 
 
Τα συγκεκριµένα γραµµατόσηµα εκδόθηκαν το 1973 και απεικονίζουν  
Εθνικούς µας Ευργέτες. Τι κοινό έχουν οι απεικονιζόµενοι, το οποίο έχει  
σχέση µε τη σηµερινή ηµέρα;….. Πώς συνδέεται αυτό το κοινό 
χαρακτηριστικό τους µε την ευεργεσία τους, αν θεωρήσουµε ότι αυτό 
συναποτέλεσε σηµαντική παράµετρο που τους όδευσε στη διάκρισή 
τους ως φιλανθρώπους; Εσύ, ως φιλάνθρωπος, έχεις γίνει ποτέ 
ευεργέτης στα µάτια κάποιου συνανθρώπου σου;  
 
∆έστε στο Παράρτηµα της παρούσας επιστολής, γραµµατόσηµα που 
απεικονίζουν Έλληνες που χαρακτηρίσθηκαν ως Εθνικοί Ευεργέτες 
λόγω της Φιλανθρωπίας τους και προσπαθήστε να αποκωδικοποιήσετε την  
πληροφορία που δίνει κάθε γραµµατόσηµο σχετικά µε την ευεργεσία έκαστου και 
να απαντήσετε ερωτήµατα, όπως: Τι σηµαίνει ευεργεσία; Πότε κάποιος θεωρείται 
στην κοινωνία µας ευεργέτης; Το περιεχόµενο της σηµερινής επιστολής, εµπεριέχει νοήµατα/ 

µηνύµατα ευεργεσίας; Προς τι εξυπηρετεί άραγε κάποιον να αισθανθεί ως ευεργέτης; Μπορείς να  
µπεις στη θέση του; Τι Αισθάνεσαι;  
 

Παγκόσµια Ηµέρα Ηλικιωµένων 
 

Η Παγκόσµια Ηµέρα των Ηλικιωµένων εορτάζεται κάθε χρόνο την 1η Οκτωβρίου σύµφωνα 

µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ. 
 
Οι άνθρωποι της τρίτης ηλικίας παρά το ότι συνηθίζουµε να αναφερόµαστε σε αυτούς µε 
τον όρο «οι απόµαχοι της ζωής», αποτελούν ένα σηµαντικό κοµµάτι της Ελληνικής 
κοινωνίας. Με το εθελοντικό τους έργο, τη µετάδοση των εµπειριών και των γνώσεών τους 

και κυρίως µε τη βοήθεια που πάντα προσφέρουν, συµβάλλουν αποφασιστικά και στην 
κοινωνική αλλά και οικονοµική ανάπτυξη. 
 
Η Ελληνική κοινωνία και η Ελληνική πολιτεία έχουν βαθύτατη υποχρέωση απέναντι σ’ 
αυτούς τους ανθρώπους όχι µόνο για την προσφορά τους αλλά και για λογούς 
ευαισθησίας απέναντι σε µια οµάδα πολιτών που καθίστανται εκ των πραγµάτων όλο και 

πιο αδύναµοι. Είναι καθήκον και υποχρέωση όλων µας να φροντίσουµε για την ασφαλή 
και αξιοπρεπή διαβίωσή τους. 
 
Για να µπορούν χωρίς άγχος να γιορτάζουν αυτήν την ηµέρα που τους είναι αφιερωµένη.  
Για να µπορούν µε ελπίδα να βλέπουν την επόµενη µέρα. Για να µπορούν να µη νοιώθουν 
ότι είναι βάρος στα παιδιά τους. Για να µπορούν να ζουν µε αξιοπρέπεια. 

 
Η Αντιδήµαρχος Πολιτισµού και Παιδείας  

∆ήµου Καλαµπάκας 
ΛΙΛΑ ΜΠΑΝΤΕΚΑ-ΝΑΝΗ 
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Eνηµερωτικό Σηµείωµα 

Με την έναρξη της σχολικής χρονιάς δεχτήκαµε πρόσκλησης διοίκησης του  

∆ηµοτικού Γηροκοµείου Χανίων  

να  συµµετέχουµε στον εορτασµό της τρίτης ηλικίας, στα πλαίσια της καλής συνεργασίας 
και επικοινωνίας. Με χαρά όλοι δεχτήκαµε και το θέµα µπήκε στο Σύλλογο διδασκόντων για 
προγραµµατισµό των κοινών δράσεων.  

Οφείλω να τονίσω την προθυµία της περσινής 
αναπληρώτριας θεατρολόγου κ. Παναγιώτας 
Στεµπίλη , η οποία ανέλαβε να σχεδιάσει ένα 

θεατρικό δρώµενο για την περίπτωση και να 
αναλάβει τις σχετικές πρόβες. Η συγκίνηση ήταν 
το συναίσθηµα που κυριάρχησε από την πρώτη 
στιγµή της συνύπαρξης. Η πρώτη πρόβα έγινε 
στο ∆ηµοτικό Γηροκοµείο και πάνω στην εξέδρα 
όλοι έγιναν παιδιά. Φωτεινά χαµόγελα, γέλια, 

τραγούδια και κάποια δάκρυα που  άρχισαν να 
κυλούν σε αναψοκοκκινισµένα µαγουλάκια. Η κεντρική ιδέα του δρώµενου ήταν η 
αµφίδροµη σχέση µεταξύ των δυο διαφορετικών ηλικιών.  

"∆ίνω και  Παίρνω" 

Την Τρίτη 22/9/15 περίπου 20 
παππούδες και γιαγιάδες µε τους 
φροντιστές τους κατέφθασαν στο 
σχολείο. Κανείς δεν έµεινε έξω αφού 
και άτοµα µε αµαξίδια είχαν τη θέση 

τους στο φιλόξενο σχολικό χώρο 
µας. Ένας πλούσιος µπουφές 
στήθηκε για πρωινό και ο καφές είχε 
την τιµητική του. Στη συνέχεια 
ξεκίνησαν οι δράσεις.  

Άλλοι έκαναν γυµναστική, 
παρουσιάζοντας στα παιδιά παλιά παραδοσιακά παιχνίδια (κουτσό, τρίλιζα,σκοινάκι) και 
στη συνέχεια έπαιξαν τα σύγχρονα παιχνίδια που δίδαξαν οι γυµναστές µας. Άλλοι µπήκαν 
σε τάξεις και οι µαθητές σε ρόλο δηµοσιογράφων τους πήραν συνέντευξη ζητώντας τους 

να εξιστορήσουν γεγονότα από τα µαθητικά 
τους χρόνια. Κάποιοι άλλοι ασχολήθηκαν µε τη 
ζαχαροπλαστική ετοιµάζοντας µε τη βοήθεια 
των εκπαιδευτικών µυρωδάτα µουστοκούλουρα. 
Στην αίθουσα πληροφορικής µέσω skype 
συνοµίλησαν µε συγγενικά τους άτοµα και 

αντάλλαξαν ευχές. Τραγούδησαν µε τη συνοδεία 
βιολιού και ζωγράφισαν εικόνες και 
παραστάσεις από την ανέµελη σχολική τους 
περιπέτεια. 

Στο τέλος της ηµέρας τα τρυφερά χεράκια των πρωτακιών µας τους έδωσαν αναµνηστικά 
ενθύµια και δωράκια, που ετοίµασε η διευθύντρια µε πολύ αγάπη (ένα σακουλάκι µε 
αφρόλουτρο και σαµπουάν ,στολισµένο µε ένα κρινάκι).  

Έφτασε η ώρα του αποχωρισµού και κανείς δεν έκανε βήµα για την εξώπορτα. 

Ηταν από τα συναρπαστικά και συναισθηµατικά φορτισµένα µαθήµατα για όλους µας. Οι 
µαθητές- τριες µετέφεραν τις εµπειρίες τους στις οικογένειές τους, ενώ τα µικρότερα µας 
ζητούσαν να φέρουν στο σχολείο τις δικές τους γιαγιάδες-παππούδες.  
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Την Τετάρτη 23/9/15 η Ε τάξη επισκέφτηκε το Γηροκοµείο µε νέες δράσεις. Ανάγνωση 
ιστοριών από το Ανθολόγιο, δραµατοποίηση, αφήγηση, ζωγραφική και µουσική 
επένδυση. 

Αν όλα αυτά σας ξεσήκωσαν και σας κίνησαν την περιέργεια δεν έχετε παρά να έρθετε την 
Τετάρτη 30/9/15 στις 18.30 στο χώρο εκδηλώσεων του ∆ηµοτικού Γηροκοµείου Χανίων, για 
να τιµήσουµε τους ανθρώπους της τρίτης ηλικίας, να τους δώσουµε λίγη αγάπη από το 
περίσσευµα της καρδιάς µας και να απολαύσετε τα αποτελέσµατα της κοινής συνύπαρξης 
(µικρών παιδιών -µεγάλων παιδιών) µέσα από ένα υπέροχο βιντεάκι που ετοίµασε η 
εκπαιδευτικός του σχολείου κ. Ελένη Βορεινάκη. 

Τιµή και χαρά η παρουσία σας στις εκδηλώσεις µας.  

                          Με εκτίµηση, 

                   Η ∆ιευθύντρια του σχολείου 
             Μαρία Κληµατσάκη 

[10ο ∆Σ Χανίων] 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
Επιµέλεια - Σύνταξη  
Καβαζίδου Η. Ελένη, Υπεύθυνη Σχολικών ∆ραστηριοτήτων 
Π/θµιας Εκπ/σης Χανίων 
 

 


